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Deliberazione di Consiglio Comunale

Argomento iscritto al n. dell'ordine del giorno della seduta del 27 t 7 t2016

Oggetto:
Mozione ai sensi dell'art.2s commi 6 e 7 del regolamenlo del Consiglio

N. 45 del Reg. I 
comunale'

Data: 27 l7l2016

L'anno duemilasedici , il giomo 27........ del mese di ..............1u91io.............., alle or€ ...........:9,.f-6-.....

nella sala delle adunanze Consiliari, previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Regolamento del

Consiglio Comunale, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE in via in adu nanza 
...p.u_P_.b-li-c_?...

di ....... _ -....P1!glî.-............... convocazione, sotto la Presidenza del Sig.

con I'assistenza del Segr€tario Generale Dott.

Aw. Fabrizio Ferrante

Carlo Casalino

Aff inizio dell'argomento in oggetto alle ore 22,40 risultano presenti o assenti i Consiglieri Comunali come

appresso indicati :

ll Bottaro Amedeo x

2) Florio Antonio x

3) Papagni Antonella x

4) Laurora cado x

5) TomasicchioEmanuele x

6) Ferante Fabrizio x
7) Laurora Tommaso x

8) AYantario Carlo x

9) Cofmio Patrizia x
l0) Marinaro Giacomo x

ll) De Laurentis Domènico x
12) Ventura Nicola x
13) Nenna Marina x

14) Amoruso Leo x

15) Barresi Anna îtaria x

16) DiTondo Diego x

17) Zitoli Francesca x

18) Tolomeo Tiziana x
'19) Lovecchio Pietro x

20) Loconte Giovanni x

2l) Capone Luciana x

221 Laurora Francesco x

23) Briguglio Domenico x

24) Cirillo Luigi x

25) Lops Michele x

26) Di Lernia Luisa x

27) Mera Raffaella x

28) tapi Nicola x

29) corrado Giuseppe x

30) De Toma Pasquale x

31) Lima Raimondo x

32) Procacci Cataldo x

33) Cinquepahi Maria Grazia x

Totale prcsenti n. Totale assenti n. t0



ll Presidente Ferrante presenta al Consiglio la proposta a firma dei Consiglieri Cinquepalmi,
Di Lernia, Papagni, Procacci, con il visto " sotto il profilo procedimentale" del Segretario Generale
dott.Casalino, iscritta al p.3 dell'o.d.g. avente per oggetto:"Mozione ai sensi dell'art.25 commi 6 e 7

del Regolamento del Consiglio Comunale" e depositata agli atti del Consiglio.

ll Presidente, nella considerazione che detto argomento è stato oggetto di relazione nel
corso deffa precedente seduta di C.C. del23l05/2Dt6, cede la parola ai Consiglieri per la discussione

in merito, come da aliegata resocontazione dattiloscritta.

Viene dato atto che rientra il Cons.De Toma, per cui i presenti in aula sono 24.

Pertanto intervengono la Consigliera Cinquepalmi; l'Assessore Di Gregoriq i Consiglieri

Papagni, De Laurentis, Procacci, De Toma, Briguglio; ed infine il Sindaco, come da allegata
resocontazione dattiloscritta.

ll Presidente, non essendoci altri interventi, pone in votazione, per appello nominale, la

mozione in argomento.

La votazione riporta il seguente risultato:

Barresi, Lapi, Corrado)

voti favorevoli: n.4 ( Papagni, Di Lernia, Procacci, Cinquepalmi )

voti contrari: n.17 { Bottaro, Ferrante, Avantario, Cormio, Marinaro, De Laurentis,

presenti:

assenti:

astenuti:

n.24

n. 9 ( Florio, Laurora C., Tomasicchio, Laurora T., Ventura, Nenna,

Amoruso, Di Tondo, zitoli, Tolomeo, Lovecchio, Loconte,

Capone, Laurora F., Briguglio, Cirillo, Lops)

n. 3 (Merra, De Toma, lima )

La mozione viene dichiarata respinta.

Pertanto,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione agli atti avente per oggetto" Mozione ai sensí

dell'art.2S commi 6 e 7 del Regolamento del Consiglio Comunale", mozione a firma dei Consiglieri

Papagni, Di Lernia, Procacci, Cinquepalmi, con la quale " in considerazione della relazione tecnica

allegata alla stessa mozione, a firma del geologo Bartucci, essi propongono al Consiglio Comunale

di impegnare il Sindaco di Trani ad awiare le procedure per la chiusura definitiva della discarica

comunale"

Uditi gli interventi dei Consiglieri ,dell'Assessore e del Sindaco dì cui alla allegata

resocontazione dattiloscritta.

Con il risultato della votazione come innanzí accertato e proclamato dal Presidente,



DELIBERA

-Di respingere la mozione in argomento ed agli atti.

Viene dato atto che al termine del presente verbale, si allontanano ore 23,05 dall'aula le
Consigliere Papagni eDi Lernia. per cui ipresenti passano da24a22.

APlas
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PUNTO N. 3 ALL'O.D.G.: "MOZIONE AI SENSI DELL'ART.25 COMMT 6 E ? DEL
REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COIVILINALE".

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Allora, si passa aÌ successivo punto all'ordìne del giorno: "Mczione ai sensi dell'art. 25 commi ó e
7 del Regolamento del Consiglio Comunale". Il proponente è il Consigliere Procacci.

INTERVENTO
(fuori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Si. No, chiedo scusa, primo firmatario è il Consigliere Di Lernia- Quindi se ruole la può illustrare.
Anche se l'abbiamo già letta I'altra volta-

INTERVENTO
(fuoi microfono)

FERRANTE IABRIZIO - Presidente
Aìlora, si può.. . vista che è stata già relazionata al consiglio se ci sono inter\€nti sulla mozione.

INTERVENTO
(rttori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Preúdente

Quindi la mozione è stata già illustrata alla scorsa seduta di consiglio. In vero era già cominciato il
dibattito. Quindi se vuole intervenire per la discussione. Ol.viamente anche l'amministrazione,
non essendo proponente della delibera puo anche inten'enire sempre dopo che lo fanno i
Consiglieri. Allora, 49 sulla discussione delìa mozione. Prego. Prego Consigliere. Nr 49,

Cinquepaìmi, prego.

CINQUEPALMI MARIA GRAZIA - Consigliere Comunale
Presidente, Sindaco, Consiglieri, Assessori, possiamo non essere d'accordo su molte cose, ma su

una cosa siamo sicuramente d'accordo. Siamo tranesi e Trani è dei tranesi. Nessuno viene a casa

nostra a dettare legge. Dal Consiglio Comunale deve uscire un solo messaggio: la discarica va
chiusa senza "se" e senza "ma". La responsabilità di ciò che accadrà a Trani nei prossimi mesi o
anni è soìo di questo Consiglio Comunale e della decisione che assumiamc noi oggi sulla
discarica. E solo noi rispondiamo ai tranesi della decisione di cggi. La questione coinvolge salute e

ambiente e per questo non può essere considerata solo politica se per politica si intende iÌ colore
politico, il colore del partito. L'appello che rivolgo è che la mozione sulla discarica sia

unarimemente votata senza rinvii, modifiche o altre storture che consentaro ad altre di
rnterferire con le nostre decisioni. A questo punto va anche chiarita la insana decisione di
ricapitalizzare ì'AI\{IU suila quale abbiarno perso inurilmente tanti mesi. Suìla quale abbiamo

perso inutilmente tanti mesi. A quale presupposto I'apenura della discarica, come prevede il
pialo del professor Madaro, recepito dall'amministrazione comulale. Tale decisione ra
immediatamente riveduta e coretta, ma questa volta senza perdere di tempoi senza indugio e
senza tentennamenti. Percio m€ttiamo da parte ogni pregiudizio reciproco e votiamo compatti
per la chiusura della discarica, dandoci I'impegno di riesaminare la questione della
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ricapitalizzazione dell'AMILt e di rivedere in generale il futuro della società che ra sal.vaguardata

certamente anche a tutela dell'occupazione, ma in un'ottica completamente dil.ersa da quella
avuta sin ora che non ha portato ad alcun risultato. La partita sulla raccolta dei rifiuti è una
partita che si gioca in tutte le città e non possiamo essere semple un passo indietro úspetto alle
altre città, anche vicine, che hanno seriamente affrontato il problema cercando adeguate
soluzioni. A tale proposito, vi chiedo: qual è la percentuale di raccolta differenziata che abbiamo
raggiunto a fine giugno tale da non esporci a1 pagamento anche dell'eco tassa che, com'è noto, è

salatissima. Siamo riusciti ad iÌcrementare la raccolta almeno di quel misero 5olo che ci avrebbe
esonerati dal pagamento dell'Eco tassa? Perché in caso conîrario la situazione sarebbe molto
gravosa economicamente per gli incolpevoli cittadini tranesi che subiscono una politica sui rifiuti
inadeguata, inefficiente e carente. Credo che ia questione andrebbe afÍìontate complessivamente
con determinazione e sopramrfto in tempi rapidissimi. Mentre noi temporeggiamo, la Regione
Puglia, portava in Consiglio Regionale la nuova legge sui rifiuti che, da quel che si capisce,

smentisce tutte le rassicurazioni forniti dagli amministratori locali, le cui dichiarazioni sembrano
in totale disaccordo con il nuovo piano regionale. Questo nonostante si supponga l'esistenza di un
buon dialogo tra I'amministrazione locale e quella regionale, non fosse altro per la presenza di un
Assessore all'ambiente che è tranese. A voler pensare alla buona fede di tutti su un dato possiamo
essere d'accordo: le cose non girano per il verso giusto e soprattutto non sono in sintonia con le
decisioni di altri organi e autorità che hanno competenza sui rifiuti. Invito I'Assessore Di
Gregorio a prendere visione a pagina 60 del progetto definitivo di chiusura della discarica. A
pagina 60, a proposito delìa impermeabilizzazione del fondo vasca è scrirto: "Si è oprato per
questa barriera impermeabile a fondo vasca a.l fine di renderla compatibile con
l'impermealizzazione del fondo, di fondo, prevista daì Decreto Legislativo nr 36 del 2003 e quindi
rendere piu agevoli eventuali nuovi conferimenti di rrfiuti nel sito. Qgesto è il progetto definitivo
della discarica che è stato depositato in Regione. Grazie.

INTERVENTO
(fuori microfono)

CiNqUEPAfMI MARIA GRAZIA - Consigliere Comunale

Quando, ora? Quando avete depositato il progetto defirritivo di discarica. Questo è il progetto
definitivo che mi è stato fornito dalf ing. Di Bari. E non è tutto. Perché poi, a proposito, c'è anche

scritto, della riprofilatura che è ìa reaìizzazione di tale nuovo profilo prevede I'abbancamento di
ulteriore volume di materiale. Quindi invito i Consiglieri Comunali e I'amministrazione tutta a

visionare tutta la documentazione allegata al progetto definito di chiusura della discarica inviato
a futti gli Enti competenti. Crazie.

FERR.ANTE FABRIZIO - Presidente
Grazie. Non vedo altri interventi. Allora. aveva chiesto la oarla I'amministrazione oer fare una
precisazione. Prego, numero?

INTERVENTO
(fuori microfono)

FXRRANTE FABRIZIO - Presidente

4.
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DI GREGORIO MICHELE - ,{ssessore

Grazie Presidente. Illustri, Consiglieri Comunali. Pano dalle dichiarazioni della Consigliera
Cinquepalmi. Quando lei ha ietto infatti ha parlato di materiali, non c'è scritto rifiuti. Il materiale
probabilmente sarà. ..

INTERVXNTO
(fuo microfono)

DI GRIGORIO MICHELE - ,{.ssessore

Sì, ha scntto materiali e non rifiuti, ripeto. Vabbe' ma derfo questo, ranto il progetto è lì, è a
disposizione di tutti, è a disposizione di tutti e quindi sarà facilmente consultabile e non voglio
alimentare ancora poìemiche. Mi premeva semplicemente rilevare e sottolineare che. ..

INTERVENTO
(fuoi mícrofono)

FERRANTE f'ABRIZIO - Presidente
Nessun dialogo. Allora Assessore, se deve fale la precìsazione la faccia, però mo' non instauriamo
un altro dibattito.

INTERVENTO
lfuoi microfono)

FERRANTE I'ABRIZIO - Presidente
Okay. Okay.

Di GREGORIO MICHELE - Assessore

Allora, stavo dicendo che poc'anzi il Consiglio Comunale ha prorweduto ad adottare
sostanzialmente due prorwedimenti in un colpo solo e cioè la delibera che l'atto di ìndirizzo
relativo l'assunzicne da parte dell'amministrazione per ìa citta di Trani con una prospetliva così

chiamata "Rifiutì Zero" e avendo preso atto di tutte quelle che sono state le attività poste in essere

dall'amministrazione per arrivare alla chiusura definitira per l'approvazione del progetto
definitivo e chiusura dei tre lotti della discarica. Scusate pero, veramente la palesiamo ed

evidente che quando si parla di chiusura definitiva della discarica mi sembra veramente abnorme
poter pensare che si possa, come dire, arrivare aIla chiusura definitiva di scarico attraverso
l'abbancamento dei nuor.i rifiuti. Cioè v€ramente è abnorme però. .. cioè noi chiudiamo la

discarica apponendo altri rifruti. È veramente una folìia. Ma detto questo, io ritengo che quella
mozione... quindi iì Consiglio Comunale è stato molto chiaro. L'avete votata, è stata votata da

quasi tutti i Consiglieri Comunali con qualche astensione, da tutti i Consiglieri Comunali e va rn
quella direzione. Cioè la direzione è la diversa gestione dei rifiuti, una diversa considerazione
della gestione dei rifiuti con una considerazione diversa del sito della discarica, che deve'essere

bonificata, messa in sicurezza e chiusa nei suoi tre lotti attualmente autorizzati- Questo, come

dire, è un prorwedimento importante, un pro\.vedimento assunto dall'intero Consiglio Comunaìe.

Sulla mozione, così come non rni sento, non mi sono sendto prima di condividere
quell'emendamento, che probabilmente aveva delle finalità, lo riconosco, assolutamente positive,
ma alcuni passaggi, non voglio far polemica... ripeto, conteneva alcuni riferimenti posirivi ma
nella sua... nei fatto com'era articolato c'erano aspetti che assolutamente non condivido, come
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quello ad esempio, della creazione di ul nuovo orgirrúsmo osservatorio, che, lo ripeto,
probabilmente non è assolutamente necessario, perché, come si dice, bisogna non creare
organismi inutili invece con quel documento si andava a creare un ulteriore.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Assessore, lei deve parlare della mozione. Sta parlando dell'emendamento del prorwedimento
precedente. Allora, concluda sulla mozione perché la devo mettere in votazione.

DI GREGORIO MICHEIE - Assessore

Sulla mozione e concludo, stavo dicendo che la mozione così presentata non è assolutamente

condivisibile perché nella stessa, così come ho detto, nel corso dell'ultima seduta di Consiglio
Comunale, ci sono delle dichiarazroni che non mi sento assolutamente di condil-idere, relative
quando si parla: "ln definitiva siamo davanti ad una profonda fossa di cava maldestramente
permeabilizzata sul fondo e sulle sponde che rilascia contaminanti in atmosfera". Io non mi sento

di condividere queste affermazioni assolutamente, ripeto, che responsabilizza chi Ie fa e chi le
assume. Non chiedetemi di fare questo, non mi sento di condividerle. Sono affermazioni
veramente ùnportanti quelìe riportate nella vostra mozione depositata in cui nella relazione si

dice che in definitiva siamo davanti ad... parlando della discarica di Trani, quindi i tre lotti della
discarica, davanri ad una profonda fossa di cava maldestramente impermeabilizzata sul fondo e

sulle sponde che rilascia contarninanti nell'atmosfera, sottosuolo e falde acqurfere. In sintesi, di
carenze (inc.) sono cosi riassumibili.

INTERVENTO
lfuori microfono)

DI GREGORIO MICHELE - Assessore

Per quest'affermazione, per tutte quella serie di affermazioni non mi sento di condividere anche

perché, ho chiuso, il Consiglio Comunale, quest'amministrazione ha appro\.ato poc'anzi un
prolwedimento che ra nella direzione della tutela e della saìute. La tutela del territorio e nel
rispetto di quelli che sono gli interessi di questa collettività.

FERRANTE IABRIZIO - Presidente
Grazie Assessore. Grazie Assessore. Grazie. Allora, si può mettere in yotazione la mozione che

contiene una risoluzione. . .

INTERVENTO
(fuori microfono)

IERRANTE FABRIZIO - Presidente

Assessore, siamo in r-otazione. Si può mettere in votazione.-.

INTERVENTO
(fuon miuofono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
No, dichiarazione di voto sulia mozione? Lei non è proponente no?
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INTERVENTO
(fuoi microfono)

FERRANTE I'ABRIZIO - Presidente
Chi la propone si presume la voti a favore. \rabbe', comunque, ribadisco. --

INTERVENTO
(fuori mícrofono)

FERMNTE IABRIZIO - Presidente
No, no. Prego, ci mancherebbe. E' solo un fatto logico. Prego Consigliere.

PAPAGNI ANTONEILA - Consigliere Comunale
Owiamente la magia si è al'verata e voterete contro questa mozione e quindi il gioco delle tre
carte persiste e continua. Complimenti, bravissimi. Noi votiamo sfavorevolmente. Bravi tutti.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Non ci sono altri interv'enti. Mi sbagliavo, nr 11. Consigliere De Laurentis.

DE T AURENTIS DOMENICO - Consigliere Comunale
Grazie Presidente. Preanluncio il rrcto favorevole del gruppo Pafiito Democlatico e

nell'occasione vorrei sottoLineare che questa pane politica non sta qui per gtocare, non ha mai
giocato il gioco delle tre carte, né quello dei dadi, lo lasciamo fare a chi frequenta altri luoghi. Io
non ho mai giocato. Non so di che cosa Consigliere e quindi la invito ancora una l-olta a discutere
nei fatti. Abbiamo fortemente r.oluto l'emendamento precedente dove abbiamo ribadito la
chiusura della discarica. Era quello I'intento della mozione. Credo che sia pleonastico ribadirlo,
tra I'altro, una delibera, una mozione che inseriva tutta una serie, come dire, di affermazioni, di
ralutazioni personali che di solito si fanno a quattr'occhi e non si mettono per iscritto. Qpindi
forse probabilmente fatta apposta per non farla condividere dalla maggioranza. E in questo caso

io la ritengo molto pretesruosa quella mozione, al fi Ià delf intendimento che era condivìsibile e

l'ho preannunciato I'altra volta e I'abbiamo dimostrato questa volta con I'emendamento della
precedente delibera. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
E' stato un ìapsus il suo. Ha deno a favore?

INTERVENTO
(fuorí microfono)

FERMNTE FABRIZIO - Presidente
Ah a sfavore. Avevo capito rnale io. Consigliere Procacci. -.

DE LAURENTIS DOMIMCO - Consigliere Comunale
Scusami, a verbale. E' evidente che solo per la discarica, per la chiusura della discarica ma (inc.

perché fuori microfonc).

FERRANTE IABRIZIO - Presidente
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Grazie. Consigliere nr 43.

iNTERVENTO
(fuon microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
C'era 48?

INTERVENTO
(fuoi microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
48, Procacci.

PROCACCI CATA.LDO - Consigliere Comunale
Probabilmente, effettivamente sono alla prima esperienza perché non ho ancora capito i ruoli qui
come funzionalo. Cioè io credevo che la mozione non dovesse essere condivisa dall'Assessore che

dice che non la condivide. Noi non volevamo condividerla con I'arnministrazione. Era un atto di
indirizzo politico verso l'amrninistrazione. Qnndi, diciamo che eravamo noi che. Perché, quello
che volevo dire, noi siamo anche convinti della buona fede, degli atti che state facendo voi
amministrazione, che farete bene, che la mettereste in sicurezza, che la bonifrcherete, Ia

chiuderete. Però questa mozione era riota perché. . - è nata perché si voìeva che I'organo sowano e

non sublime di questa cittàr può essere un punto fermo, che desse un atto di indirizzo. Perché,

caro Sindaco, caro Assessore, probabilmente, siculamerìte arriverà il momento, sarà tra quattro
anni, me lo auguro, cioè non ci sarete piìr voi politicamente parlando, probabilmente non ci
sarerro piit noi. Quindi si voleva far sì che insieme ai vostri atti, a quello che voi state facendo,
c'era anche la volontà della città di Trani, perché noi Consiglieri Comunali rappresentiamo i
cittadini di Trani. E quindi un domani chi deciderà per questa città se riaprire la discarica perché
non saremo probabilmente noi, ma saranno altri aì di sopra noi a decidere, dovevalo farsi
qualche problema in piu se il Consiglio Comunale... e'chiaro lo avete detto, perché la nostra
mozione era la nostra mozione, quindi avete fatto in modo che diventasse la vostra, il vostro
indirizzo e quindi va bene così. Ma a noi va bene così f importante che si raggiunge. .. perché noi
effettivamente, e lo ribadisco, non vogliamo fare specuìazione politica come stavate dicendo,
l'importante che si realizza, siete contenti, avete avuto la vostra visibilità, lo fate voi, siete bravi.

INTERVNNTO
lfuori microfono)

PROCACCI CATALDO - Consigliere Comun€le
E' della città. Infatti I'abbiamo votatal lnfatti l'abbiamo votata!

INTERVENTO
(fuori microfono)

PROCACCI CATALDO - Consigliere Comunale
Infatti I'abbiamo votata a differenza vostra. Noi I'abbiamo votata.
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(fuori microfono)
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PROCACCI CATALDO - Consigliere Comunale
Noi il pror,wedimento I'abbiamo votato.

IERRANTE FABRIZIO - Presidente
Chiedo scusa Consigliere, dichiarazioni di voto.

PROCACCI CATALDO - Consigliere Comunale
Ribadisco, ribadisco, che noi saremo vigili su questa cosa, saremo vigili su questo argomento,
controlleremo gli atti, che sicuramente state facendo e farete, controlleremo se la discarica vefià
chiusa ed eventualmente, se ciò non si dovesse verificare, denunceremo alle autorità competenti.

Quindi preannuncio il nostro voto naturalmente favorevole a questa mozione. Grazie.

FERRANTE FA-BRIZIO - Presidente
Grazie. Consigliere De Toma per dichiarazione di r.oto.

DE TOMA PASQUALE - Consigliere Comunale
Grazie. Io non ho fatto l'inten'ento, comunque riunisco I'intenento, non si preoccupi. Non ho
fatto alcur intervento su1 pror-v-edimento, sulla mozione degli amici di Cinque Stelle e di Trani a

Capo. Comunque faccio urr unico intervento. ll prorvedimento è imponante. Condivido i timori
degli amici che hanno proposto.. .

FERRANTE I'ABRIZIO - Presidente
r+J.

DX TOMA PASQUALE - Consigliere Comunale
Sì, grazie. (inc. perché fuori microfono) alle discariche, dor-remmo stare sempre in questa fase

transltorla. ,.

INTERVENTO
(fuon microfono)

DE TOMA PASqUAIE * Consigliere ComunaÌe
IMa l'emendamento 1o abbiamo. - . ma I'ha proposto?

INTERVENTO
(fuori microfono)

DE TOMA PASQUALE - Consigl.iere Comunale
Allora, io non so di questo emendamento- Chiedo scusa, chiedo scusa. ],loi avremo sempre

situazioni prowisorie e i documenti che hanno letto gli amici colleghi Consiglieri lasciano

presagire che rimarremo ancora con questa prorr.isorietà di questo lotto ancora apeÍo chissà per
ancora quanto tempo. Dovew essere radicali in tal senso ed evitare che a Trani in futuro si

possano aprire altre discariche rna lo potremmo fare soltanto se adotteremo dei sistemi aìternativi
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alle discariche per chiudere iÌ ciclo dei rifiuti. Quindi per questi motivi preannurcio il mio voto
di astensione. Grazie.

FIRRANTE FABRIZIO - Presidente
Ha chiesto di inten enire il Consigliere con il nr 19. Briguglio.

INTERVENTO
(fuoi mícrofono)

FERRANTX IABRIZIO - Presidente
Briguglio, a nome della maggioranza giusto?

INTERVENTO
(fuori microfono)

BRIGUGLIO DOMEMCO - Consigliere Comunale
Grazie Presidente. Der.o precisare a questo Consiglio Comunale, visto che molto spesso si perde il
modo di essere dignitosi, che io sono stato eletto in prima seduta e non sono una surroga di
qualcuno che ha lasciato il posto. E questo spero sia molto chiaro ed er-idente.

INTERWNTO
(fuori nicrofono)

BRiGUGLIO DOMF{ICO - Consigliere Comunale
Forse glielo riferiranno poi. Io non credo di aver sbagliato il vocabolo. Quando parlavo di sublime
parlavo di avere un Consiglio Comunale che fosse all'altezza della bellezza...

INTERVENTO
(fuori microfono)

BRIGUGLIO DOMENICO - Consigliere Comunale
Sublime, sì.

INTERVENTO
(fuori mícrofono)

BRIGUGTIO DOMENICO - Consigliere Comunale
No, no, scusa.. .

INTERVENTO
(fuoi microfono)

BRIGUGLIO DOMENICO - Consigliere Comunale
Stavo cercando di spiegare questo,

INTERVENTO
(fuori microfono)
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BRIGUGLIO DOMENICO - Consigliere Comunale
Può essere. . . mi fa ascoltare...

INTERVENTO
(fuori mícrofono)

BRIGUGLIO DOMEMCO - Consigliere Comunale
Si è sentito leso il Sindaco da questa parola sublime.

IERRANTE FABRIZIO - Presidente
Prego Consigliere, concluda.

BRIGUGLIO DOMH\TICO - Consigliere Comuna.le

Perché credo che la differenza la conosca tra sublime e sowano. In quel momento sublime stavo

dando alla città, dal Consiglio Comunale, un'espressione completamente diversa. E tanto è. .. e su

quella dichiarazione infausta che ha fatto il Consigliere poc'anzi nvolto all'Assessore, ricordo al
Consigliere che io sono stato eletto dal popolo e non sono una suruga del popolo, I'isto che ha

fatto quelle batrute, in questo Consiglio Comunale, che sono incresciose. Ognuno capisca la sua- E

a questo punto dico: questo prorwedimento per me è una costala di quello, forse ul pelo di quello
che noi abbiamo appro\ato. Per cui non ritengo assolutamente di dare un parere favorevole,
considerando che I'amministrazione comunale di Traai, Ia maggioranza di Trani, questa volta ha
fatto un atto suo, un atto proprio, un atto definitivo a mettere una pietra tombale su queste

discariche, dove da 20 anni e sono 20 anni io c'ho lottato e loro fanno finta di non saperlo. Ci
abbiamo lottato con i !'erdi, ho sempre mantenuto costante il mio ìivello e credo che la
pubblicità che abbiamo fatto è stata così poco che non siamo arrivati sui giornali a dire: Questa
discarica per noi abbiamo fatto una visita con i panini in mano e tutto apposto. Noì continuavamo
e continuiamo a lottare per questa città. Poi mi diranno dove stano i Verdi anche per l'ospedale.

Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Grazie. Allora per dichiarazioni di voto ci sono altre dichiarazioni di voto? Ci sono altre
dichiarazioni di voto?

INTERVENTO
(fuorÍ microfono)

FERRANTE IABRIZIO - Presidente

Allora, per dichiarazicne di voto il Sindaco lrrole intervenire?

INTERVENTO
(fuori microfono)

BOTTARO AMEDEO - Consigliere Comunale
Io volevo semplicemente intervenire per rendere piu semplice il lavoro di questo Consiglio
Comunale precisando che, Consigliere Briguglio, sublime è assolutamente nel senso in cui ha

TrasGizio ne a cur;: dt t IVE Srt Via Forna.c Vorend i, 18 Padova - Tel +39 049/658599 ' FiK -39 049 87U4380 !!'!.ri@lec3!oèiLr!

U



Consiglio Comunale di Trani

27 lug|ro 2016

inteso ìei, cioè il sinonimo di sublime è ciò che è di più elevato, di piÌr sommo, quindi sowano.
Ha assolutamente accolto nel segno. Grazie. Contrario, contrario.

FERRANTE f'ABRIZIO - Presidente
Grazie. Allora, mettiamo in votazione la mozione presentata dal Consigliere Di Lernia piii altri.

BOTTAROAMEDEO
FLORIO ANTONIO
PAPAGNI ANTONELLA
LAURORA CARLO
TON,{N{ASICCH IO EIIAI\LTELE
FERRANTE FABRIZIO
LAURORA TOIVIMASO

AV,{ÀTTARIO CARLO
CORMIO PATRiZIA
MARINARO GIACO\{O
DE LALTRENTIS DOME\'ICO
\GNTLIRANICOLA.
NENNAMARINA
AMORLSO LEO
BARRESI A.\NA N1ARIA

DI TONDO DIEGO
ZITOLI FRANCESCA

TOLOMEO TIZIANA
LOVECCHIO PIETRO
LOCONTE GIOVANNI
CAPONE LUCLANA
LALIRORA. FRANCESCO

BRIGUGLIO DOMENICO
CIRILLO LUIGI
LOPS MICHELE
DI LERNIA LUISA
MERRA R{FFAELLA
LAPI NICOLA
CORRADO GiUSEPPE

DE TOMA PASQUALE
LIMARA.I\'TONDO
PROCACCI C.,{TALDO
CINqUEPALN'Í I MARIA GR,A.ZiA

17 voti contrari, 4 favorevoli, 3 astenuti,
all'ordìne del giorno.

CONTRARIO
ASSENTE

FAVOREVOLE
ASSENTE

ASSENTE

CONTRARIO
ASSE\TE
CONTRA.RIO

CONTR,A.RIA

CONTRARIO
CONÎTRARIO
ASSEh"TE

ASSENTE

CONTR{RIO
ASSENTE

CONTRARIO
CONTRARIA
CONTRARIA
CONTR{RiO
CONTRARIO
CONTR,q,RiA

CONTRARIO
CONTRARIO
CONTRARIO
CONTRA.RIO
FAVOREVOLE
ASTENUTA
ASSENTE

ASSENTE

ASTENLTTO

ASTENUTO
FAVOREVOLE
FAVOREVOLE

la mozione viene respìnta. Si passa aì successivo punto
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DELIBERA N. 45 DEL 27 l7 12016

ll presente verbale è stato approvato e sottoscritto nei modi di legge.

IL SEGRETARIO GENEMLE

F.to DotL carlo casalino

IL PRESIDENTE

F.fo Avv. Fabrizio Ferrante

IL SEGRETARIO GENERALE

che la presente deliberazione:

è affìssa all'albo Pretorio dal

per 1 5 giorni consecutivÌ come prescritto dall'art. 124,

col D.Lgs. 18.8.2000, n. 267.

l'comma, del T.U.E.L. approvato

Trani,

B A$q ?c16

ATTESTA

che la Dresente deliberazione:

è stata dichiarata immediatamente eseguibile: (art. 134 comma 4 del D-lgs- 267 18.8.2000)

u' -Zf,Sf ,.s. nuuuri"

è divenuta esecutiva il

Trani.

ATTESTA

I AGo 2010

T
n

2 5 A60ms

decorsi 10 giorni dalla pubblicazione;
(art. 134 comma 3 del D.lgs.267 18.8.2000)

IL SEGRETARIO GENERALE

Carlo Casalino

ll Segretario, visti gli atti d'ufficio,

Copia conforme ad uso amministrativo.

r,"ni, 
...._................-8..4fi[..?0.10.


